MAT139 — Algebra Linear para Computacao
Respostas da Lista de Exercicios 5

el = VAT, flgll = 3v/3 e oty = 0.
. Sim: {(1,0), (1,1)}. Sim: {(1,0),(0,0)}.

.{(2,2,—1)} é uma base do nucleo de A; (3,3,3) = (1,1,4) + (2,2, —1).

.x—y L x+y seesomente se (x—y)(x+y) = 0 se e somente se (z' —y")(z+y) =0
se e somente se 'z +x'y —y'r —y'y = 0 se e somente se ||z||*> —||y||* = 0 se e somente
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3. Todos os multiplos de (1,1, —2).
)
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se ||| = [Jyl]-

7.(a) F(b)F (c)F (d) V

8 {(1,1,1,1)}.

9. {(0,-1,1,0),(-=5,1,0,1)}.
10. Temos

||z + yl|? (z+y)(z+y)

llzll* + 22"y + [lyl|*

IN

= (ll=ll+ llyl)*.

o' + 2'y + vl + o'y

I + {1yl + 11yl1*

(por Cauchy-Schwarz)

Provamos que ||z + y||> < (||z|| + ||y||)?>. Extraindo a raiz quadrada de ambos os
membros, e observando que ||z + y|| e ||z|| + ||y|| sdo ambos positivos, obtemos o

resultado desejado.
11. (L0, 10 10y, (5 10 10y
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17. b= 81 — 36,
18.0=1—t.
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20. O espacgo-coluna é S e o posto é k.
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22. proj, b = 2a; = (%, %,—%); proj,,b = 2a; = (—%, %, %); PIOj(q, a0y0 = 2a1 + 202 =
8

2 8 2
(ga 3 §)
23. Nao, a nao ser que seja a identidade, pois o nicleo da projegao é o complementar
ortogonal da imagem.

ay
24. Se a = ( : > entdo aa’ tem elementos diagonais a?, ..., a2.
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